

Las suscripciones son por meses anticipados. Madrid, 2 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración de periodos y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Mateo, 20, 22 y 24, bajo.

LA NOTA DEL SULTAN y «El Estandarte»

Hasta de la prensa conservadora salen notas condenando la extraña actitud de *La Epoca*, porque *El Estandarte* expresa anónimas las siguientes apreciaciones, verdaderamente expresivas:

«Es verdad que nuestra idiosincrasia revela siempre franqueza; pero gran cuidado tenemos de no faltar jamás al respeto que se debe a la dignidad de la patria. Por eso, cuando se roza cualquier noticia con aquella dignidad, como ha pasado diciéndose que la Nota del Sultán la habían conocido los embajadores extranjeros antes que el ministro de Estado, pudiéndose creer con esto que secundariamente se ha ocupado de España el referido Sultán, hemos procurado hablar con varios elevados diplomáticos aludidos, y sabemos que supieron de esa Nota cuando el ministro de Estado les transmitió la noticia.

Al mismo embajador de Francia monsieur Roustan, que recibió un telegrama de Orán, solo se le decía que el Sultán había dirigido al gobierno español respuesta a su comunicación sobre los atentados de las kabilas rifeñas.

Esa es la verdad. El Sultán ha cumplido con el respecto que debía al gobierno de la nación española.

Conste, y conste también que esos ataques que son tan fuertes, como inexactos, no los está *El Estandarte»*.

Se ve, por tanto, que hasta en las filas de sus amigos, encuentra *La Epoca* censuras de su conducta.

Rumores pesimistas.

Raro es el día en que el órgano zorrillista *El País*, ya tratando de Cuba, ya de Melilla, ya de otros intereses, no esparce rumores pesimistas.

Hoy salió con esta nueva bomba: «Ayer circuló por los centros políticos el rumor de que al ir a aprovisionar el fuerte de San Lorenzo, los moros hicieron fuego sobre nuestras tropas, causándonos algunas bajas.

En el ministerio de la Guerra negaban veracidad a este rumor; pero según nuestras noticias, el general López Domínguez recibió ayer hasta doce telegramas del general Macías, que se ha negado a facilitar a la prensa.

En esos telegramas acaso se habla de la nueva derrota y retirada sufrida por nuestro ejército.»

Pues bien, ni existen tales telegramas, ni tal derrota, ni nada hay que justifique las caprichosas noticias de *El País*.

¡LOS HOMBRES DE ORDEN!

Leemos en *El Globo*:

«También se trata de explotar el terror que puede producir en los espíritus asustadizos el anuncio de que los anarquistas traman éstos y los otros planes, poniendo bombas en los lugares más públicos y concurridos; siendo de notar que en esta ingrata tarea se señalan y distinguen algunos que se llaman firme sostén del orden y de las instituciones.

Tales que no es ciertamente para envidiada, por el propósito a que se encamina, y que con seguridad ha de salirles al rostro a los que en ella andan empeñados.»

Barcelona.

La alcaldía de Barcelona trata de organizar un servicio especial de vigilancia para que, independientemente de la policía, practique las oportunas gestiones a fin de descubrir a los autores y cómplices del atentado cometido en el teatro del Liceo el martes último.

En el Gobierno civil había detenidos anteayer 27 individuos.

Veinte de los detenidos pertenecen al Circulo de panaderos.

Los detenidos ingresaron en la cárcel a disposición del juez especial que entiende en la causa que se sigue a consecuencia del atentado del Liceo.

De los detenidos anteriores parece que resulta el más comprometido el súbdito italiano.

La junta directiva del Liceo trabaja para que vuelvan a reanudarse las representaciones en dicho teatro.

Paquetes postales a Melilla.

Siendo conveniente que con rapidez llegaran a Melilla encargos de ropas, calzado, abrigos, medicamentos, etc., propone *El Liberal* lo siguiente:

1.º Reunir el ministro de la Gobernación a los directores de las diferentes Compañías ferreas, y solicitar de ellas el consentimiento. Las Compañías no le negarán, tratándose de un servicio planteado en beneficio exclusivo de nuestro ejército.

2.º Establecer en Málaga una oficina de Correos, encargada de recibir los paquetes postales que los trenes lleven a aquella ciudad, y embarcarlos en el primer barco, sea militar ó civil, que salga para Melilla.

3.º Montar en esta plaza una ambulancia encargada de repartir los paquetes, llevándolos a donde se halle el destinatario.»

Nombramiento de interventores.

La operación de reunir las Juntas municipales del Censo para la apertura de pliegos de firmas, recuento de éstas y designación de interventores, se ha llevado a efecto sin novedad en todas partes, salvo en Madrid, Málaga, Santander, Bilbao y Zamora, donde no pudieron constituirse las Juntas, por falta de asistencia de suficiente número de vocales.

En Avila parece que los conservadores auxilian eficazmente a los republicanos.

Movimiento de tropas

El regimiento de San Fernando.
Ayer tarde salió de Málaga con dirección a Melilla, en el vapor *San Agustín*, el regimiento de San Fernando.

Con este motivo se repitieron las manifestaciones de cariño y entusiasmo.

Un repique general de campanas anunció el embarque de tropas.

El pueblo en masa despidió a los expedicionarios.

Los regimientos de Saboya y San Fernando forman la brigada del general Montero.

El vapor *San Agustín* lleva, además, dos compañías de ingenieros, dos baterías de artillería y miles de administración militar.

San Fernando y los ingenieros han debido llegar hoy a Melilla.

El regimiento del Infante.

Ayer llegó a Jerez de la Frontera el regimiento del Infante.

En la estación le esperaban las autoridades y numeroso gentío.

Al llegar el tren a la estación se dieron muchos vivas a España y al ejército.

Reservistas

Ayer salieron de Colmenar Viejo 35 reservistas.

Con este motivo se verificó una entusiasta manifestación, que fué presidida por las autoridades.

El Ayuntamiento obsequió a los reservistas con donativos metálicos.

Se dieron vivas a España y al ejército. Diez de los reservistas son casados.

PLANAS MAYORES.

Los reservistas.

Saldrán en breve de Melilla parte de las planas mayores para la Península, con objeto de organizar y recoger la fuerza de los reservistas que les correspondan.

MELILLA

Alarma en la plaza.

El día 12, por rumores extraviados que corrían en Melilla relacionados con la presencia del *Gibellari* en aquellas aguas, se produjo una gran alarma con toques un tanto cómicos que describe el correspondiente de *El Imparcial* en esta forma:

«Los ingleses están en la plaza! Este fué el grito general anoche en Melilla.

Se suponía que dos oficiales ingleses, convenientemente disfrazados, habían venido en el *Gibellari* y en el *Mogador*, sabe Dios con qué intenciones.

Se dijo que en cuanto cerró la noche, el *Gibellari*, que tiene fama de haber hecho en todo tiempo contrabando de armas, se puso a hacer señas con faroles a un moro que hay en la plaza, el cual moro había contestado con un farolillo.

Hasta se dijo que se había llegado a sorprender una ú dos letras del alfabeto de banderas con que el barco se comunicaba con el marroquí.

A consecuencia de esto, Melilla se puso en conmoción y las autoridades tomaron disposiciones.

El *Gibellari*, que había ya levado anclas, recibió orden de que apagara todos los faroles.

Durante toda la noche se ejerció sobre el buque la más escrupulosa vigilancia.

Por la mañana fueron reconocidos el buque y el cargamento, sin encontrar nada capaz de infundir sospechas, en vista de lo cual se dejó en libertad al *Gibellari*, que salió con rumbo Gibraltar, que era el puerto de su destino.

El corresponsal inglés expulsado.

Varios corresponsales extranjeros han solicitado permiso para ir a Melilla.

El primero en pedirlo fué un corresponsal inglés, luego hicieron lo propio algunos franceses, y ahora hay en Málaga un oficial portugués con dos asistentes, esperando permiso para trasladarse a dicha plaza africana.

El ministro de la Guerra contestó al primero que solicitó autorización, que no tendría inconveniente en darsela, si en ello no encontraba obstáculo el general Macías; pero que era su opinión no saliera para Melilla mientras no contestase el general Macías.

El corresponsal, sin embargo, salió para Melilla, recibiendo a poco la orden de salir.

Se le tomó sin embargo, por un oficial inglés y todo se volvió en vanidad.

El supuesto oficial inglés era Bennet Burleigh, uno de esos activos corresponsales, que los principales periódicos ingleses envían a las guerras y que escriben sus descripciones de batallas, apoyando las

coartillas en la silla del caballo ó en la correa de un cañón.

No ha habido en los últimos quince años guerra alguna en que Bennet Burleigh no haya actuado de cronista por cuenta del *Daily Telegraph*.

A pesar de esto, no ha faltado quien dijera que le había visto en Gibraltar vestido de oficial inglés y que hasta le habían presentado a él.

De una y otra cosa se rieron grandemente el corresponsal y otro compañero suyo. Durante un par de horas se representó en Melilla el episodio de los espías de los peregrinos en *Los robros del capitán Grant*.

El corresponsal de *El Imparcial*, hablando de este corresponsal, añade:

«Habiendo caminado, Burleigh, que es hombre de muy buen sentido, lamentó lo ocurrido, diciendo que él personalmente, su periódico y el pueblo inglés en general, miran con simpatía estas campañas de la nación española, y que él venía dispuesto a ayudarnos, acentuando desde el *Daily Telegraph* las corrientes de opinión favorables a España.»

Sin duda alguna, razones dignas de respeto han inducido al general Macías a tomar la resolución que ha tomado; pero dada la costumbre que los corresponsales extranjeros tienen de tratar de las cosas de guerra, difícil es que dijeran, ni por aproximación, lo que han dicho en tono de censura los corresponsales españoles, especialmente en los días aquellos que precedieron a la muerte del general Margallo.

El campamento.

El campamento de Horcas Coloradas está muy bien situado.

Al frente, y teniendo por en medio un cerro, está el fuerte de Cabrerizas Bajas.

Por detrás está el mar, con el que forma una costa de rocas acantiladas.

A la derecha tiene los fuertes de Cabrerizas Altas y Rostro Gordo, y a la izquierda el fuerte de María Cristina, por donde se baja al Polígono.

Está bastante resguardado, y desde allí a la plaza cabe una línea continuada de fuerzas, que puedan el darse por cañadas y barrancos, que dan a las carreteras de los fuertes, protegiendo el acceso a éstos con las baterías.

Las trincheras.

Las trincheras de 400 metros, desde el mar hasta el fuerte del Polígono, que se empezó el día 9, está ya terminada. Al mismo tiempo han avanzado mucho las obras del fuerte central y del fortín.

Contrabando de armas.

Adelanta el proceso instruido con motivo del contrabando de armas.

Según el corresponsal de *El Liberal*, fueron aprehendidos 34.000 cartuchos.

Habían sacado después del día 2, 32.000, que se sepan.

Algunos hacen ascender la cifra de los cartuchos que salieron de contrabando a 200.000.

Entre los presos últimamente figura Bernardi, dueño del almacén de bebidas que se quemó hace días y de otro establecimiento análogo que hay en el Polígono.

El día 11 la Guardia civil ha detenido, por sospechas, a tres españoles.

Dos parejas, sitiándose en el camino del Polígono, han registrado a cuantos paisanos iban por aquel paraje.

Según recogiendo numerosos armas.

Otro paisano más y el sargento de la antigua partida de policía, han sido presos como complicados en la causa.

En una casa del Polígono ha encontrado la Guardia civil otra partida de armas. Era ésta de 21 fusiles, 120 cartuchos, dos pistolas, 40 baquetas y seis saquitos con piezas de fusil.

El hebreo Ismael, vecino de la casa donde se hizo el descubrimiento, ha sido detenido.

El jefe de la partida.

El teniente, supuesto agente de los contrabandistas, se dijo ayer que había sido ya fustigado; pero la noticia no se ha confirmado.

El teniente Soler.

El día 11 se recibió de Cabrerizas Altas este telegrama:

«El teniente Soler sigue lo mismo. Telegrafíen a su casa, en Segovia, Canongia Nueva, 18, Clotilde Lagarrá, desvirtuando noticias de su gravedad.»

Este oficial desperta muchas simpatías.

El día 2, en el fuerte de Camello, estuvo hecho un valiente.

Varios penados se han ofrecido a ir por él a Cabrerizas y traerlo a la plaza, pero no se acepta el ofrecimiento—añade el corresponsal de *El Liberal*—porque se correría un peligro cierto y completamente inútil.

La Guardia civil.

La Guardia civil sigue prestando excelentes servicios. Hace numerosos registros domiciliarios; castiga con multas los abusos de los vendedores; corrige, en fin, todas las faltas que aquí venían tolerándose.

En cuanto llega un vapor, va a bordo una pareja para tomar el nombre de los pasajeros y reconocer los equipajes.

El tiroteo y el reflector.

Los moros están a 200 metros de Cabrerizas.

Durante toda la mañana del día 11 se les ha hecho mucho fuego.

A pesar de la distancia que separaba a unos de otros, muchas balas de los rifleños pasaron por encima de los tiradores del Músier.

El día anterior dijeron por telegrama de

Cabrerizas Altas que escondieron el reflector, porque sentían de cerca a los moros. Con ayuda de éste hicieron fuego de fusil.

Encendiéndose el del torreon de tierra: dió una luz magnífica; esto perfectamente dirigido por Martell y Carranza, los cuales alumbraban los barrancos sin dirigir el foco sobre el fuerte.

El reflector traido de Madrid ha sido establecido en la batería de la Concepción.

Hizo pruebas con excelente resultado.

La Cruz Roja.

Ha desembarcado en Melilla la ambulancia de la Cruz Roja.

El marqués de Casa Pacheco ha salido para Málaga.

Vienen en ella los médicos D. Víctor Ramilho y D. Manuel Pérez y el farmacéutico D. Ricardo Moraga.

Telegrafistas militares.

El ministro de la Guerra ha ordenado que salga para Melilla una compañía del batallón de Telegrafistas que reside en Madrid, para que establezca comunicación constante entre aquella plaza y los fuertes, y arreglar las deficiencias del cable.

El corresponsal de «El País».

El Sr. Vidaurreta, corresponsal de *El País*, fué expulsado de la plaza por orden del general.

El País protesta de esta orden.

Ecos de Madrid.

Cielo y tierra tristes.—Las últimas desgracias.—En Africa y en la corte.

—La condesa de Montefuerte.—El señor Neyra.—De lo que se habla.—Matrimonio aplazado.—Ojeada al TEATRO REAL.

No ha cambiado la luctuosa atmósfera que nos rodea: el cielo está sombrío; la tierra triste y desolada;—no se habla de fiestas ni de sarao, sino de duelos y de infortunios.

Son muchas las familias que visten luto por desgracias más ó menos recientes; las señoras no preparan galas ni presen coronas; pero trabajan para aliviar la suerte de las víctimas de la guerra.

La marquesa de Squilachs, cuya caridad es tan grande como su esplendor, ha comprado 500 metros de finísima tela para tan noble y piadoso objeto; y sus bellas amigas y tertulianas coadyuvan al propio fin cortando y preparando las tiras destinadas a los heridos del valiente y heroico ejército español.

Porque la cirugía moderna ha hecho, como todas las cosas, grandes modificaciones en el sistema antiguo; ya no se emplean las hilas, sino el algodón ferizado; ya no usan las primitivas vendas, reemplazándolas con aparatos más cómodos y eficaces.

Son muchas las familias del gran mundo afligidas por cruces catástrofes ó temerosas de experimentarlas en alguno de sus individuos: de Africa se reciben a menudo noticias dolorosas, y en la corte misma no faltan motivos de inquietud.

Anoche falleció la virtuosa condesa viuda de Montefuerte, y sus desolados hijos y los amigos numerosos con que contaba la agrégia señora, lloran tan irreparable pérdida.

La muerte inesperada del Sr. D. José de Neira, co-propietario de nuestro colega *El Imparcial*, ha causado también profundísima impresión.

Un accidente de caza de los que ocurren a menudo entre los que se dedican a ella, ha puesto término en temprana edad a la existencia del que podía prometerse largos años de venturas y prosperidades.

Asociémonos, pues, al dolor de la hija del inolvidable fundador del popular periódico; y enviemos también igual testimonio de simpatía al padre del que acaba de bajar inesperadamente al sepulcro.

Entre tantas noticias malas, podemos dar una buena: la hija de la señora de Bermellillo y nieta de los condes del Pilar, sigue en franca convalecencia; habiendo desaparecido el temor de que viniese una pena más a afligir personas tan dignas y respetables.

Repetiremos lo que ya hemos dicho: la sociedad ofrece el aspecto que debe presentar en una época como la actual:—son populismos todavía las señoras que reciben a sus amigos un día a la semana; son menos aún los salones donde se reúnen algunas familias, diaria ó periódicamente: los duques de Doria, de la condesa de Heredia Spínola y de la marquesa de Squilachs son casi los únicos en que se cita alguna gente.

El tréscilo y el *besigue* constituyen los recreos de estos círculos elegantes, siendo los asuntos de conversación siempre iguales:—las desventuras de la patria.

Háblase algo en ellos de matrimonios:—el de la hija de los duques de Uceda no se ha celebrado ya, por larga, sino peligrosa dolencia de la marquesa de Albranca, madre del futuro esposo de la joven; y se ha deshecho el enlace concertado entre una linda señorita de esta corte y cierto caballero muy conocido en Zaragoza y en Madrid, habiendo habido devolución de regalos nupciales.

El teatro Real continúa viéndose, empero, muy favorecido por elegante concurrencia; si bien algunas familias tímidas no asisten desde la catástrofe del Liceo de Barcelona.

Anoche, por indisposición repentina de la Arkel, dejó de ponerse en escena *La Africana*, según se había anunciado, sustituyéndose con la tercera representación

de *Manon Lescaut*, que logró mejor éxito que las precedentes, merced a la perfección de la ejecución.

La Darcís obtuvo los mismos aplausos de siempre, pues cada noche adquiere nuevos títulos al aprecio y a la admiración de los espectadores.

La *Divo* rumana junta cuantas dotes pueden hacer notable a una artista: figura distinguida, poderosas facultades, expresión dramática y sentimiento profundo.

El tenor Cremonini no es menos digno de los y de estimación por su talento y sus cualidades como actor y cantante.

A entrambos y a Baldelli,—pues éste dá gran relieve é importancia a un corto papel,—es debido principalmente el éxito de la ópera de Puccini, que en distintas circunstancias habria pasado quizás desapercibida, y ahora atrae gran concurrencia y arranca al auditorio demostraciones ruidosas de aprobación y entusiasmo.

ASMODEO.

OFRECIMIENTOS

El Cardenal Monescillo ha recibido 1.528 pesetas, importe de la suscripción que abrieron la Sociedad y Libros brigantines para socorrer a los heridos de Melilla.

—La tripulación y aprendices de marinería de la fragata *Villa de Bilbao*, compró por suscripción entre ellos, 500 cajetillas de cigarrillos para los marineros de los buques de guerra surtos en Melilla.

—El Sr. Saiz Martínez, farmacéutico de Jerez, ofrece para los botiquines de veterinaria en la campaña del Rif, 200 frascos del *Linimento resolutivo* que lleva su nombre y dicho señor elabora en su farmacia.

—El cabildo catedral de Madrid ha acordado ceder todos los meses, mientras dure la guerra, un día de su haber. Lo propio han ofrecido los beneficiados, cantores y dependientes de la misma iglesia.

—El Ayuntamiento de Malpartida de Cáceres acordó adquirir cuatro fábricas Mauser y conceder tres pensiones vitalicias de 50 céntimos diarios a tres heridos en Melilla, hijos del pueblo, ó si aquellos fallecieran a sus herederos.

—El Sr. Ruiz de Búrghos ha salido con dirección a Melilla para distribuir allí entre los soldados el calzado que tiene ofrecido.

—En el palacio de Bellas Artes de Barcelona, cedido por el Ayuntamiento, se celebró ayer tarde un festival, organizado por la sociedad Clavé, a beneficio de los heridos de Africa.

Tomaron parte 22 mesas corales de Barcelona y la provincia.

La familia del general Margallo.

A bordo del vapor *Villa de Orán* llegó ayer mañana a Málaga la viuda del infortunado general Margallo, acompañada de sus hijos, del teniente Sr. Saitos, del ayudante del general Sr. Cuadrado, y de un hermano de éste, teniente de caballería.

La desgraciada que les recibieron en Melilla fué sumamente afectuosa.

La familia del general fué recibida a su llegada por una comisión del Ayuntamiento, y a expensas de esta corporación se hospedó en el hotel Victoria.

Debido a las gestiones del municipio malagueño, la Compañía de Ferro carriles Andaluces ha concedido a la familia del general Margallo billete gratis hasta Córdoba, y las demás empresas de ferro carriles harán lo mismo hasta Valladolid, para donde saldrá mañana la atribulada familia.

NAPOLEON EN SANTA ELENA

II.

Diario de navegacion del secretario del almirante.

Agosto 8.—Tiempo despacífico; viento del Nordeste con mucho oleaje. Gran parte del día nos mantuvimos a la altura de Plymouth esperando la escuadra que debía acompañarnos. El *Havannah*, el *Zonobia* y el *Peruvian* se nos incorporaron al fin, y al último lo despachamos para Guernsey en busca de vinos franceses y con orden de que se nos reuniese en la isla de Medera.

A consecuencia del fuerte oleaje y del movimiento que a bordo se sentía, muchos de nuestros huéspedes no se encontraron con fuerzas para venir al comedor, y el general no apareció en todo el día.

Agosto 9.—El *Zephyr*, el *Icarus*, el *Redprole* y el *Kerret*, que con el trasporte *Weymouth* completaban nuestra escuadra, se reunieron en Plymouth. Seguimos descendiendo por el Canal con viento fresco del Noroeste y mucho oleaje.

El ex-emperador hizo su primera aparición a las dos de la tarde, y después de pasar un corto rato por la cubierta, se retiró a la cámara de popa, donde estuvo jugando al ajedrez hasta que anunció la comida. Durante la primera parte de ésta se mostró muy reservado; pero después que tomó algunas copas de vino, abandonó esta reserva, expresándose con espontaneidad y franqueza, bien que dirigiéndose casi siempre al almirante, al cual hizo multitud de preguntas relativas a la India y al estado de nuestras fuerzas allí.

Contó después que antes de la expedición a Egipto había estado en correspondencia con Tipoo Saib, y que cuando realizó ésta, abrigaba la esperanza de encontrarse hasta la India; pero que la destitución

del visir y la mudanza política de la Puerta Otomana, reunidas á otras circunstancias, frustraron sus planes y cerraron aquella perspectiva que él primitivamente contempló.

con oleaje fuerte y desagradable y viento del Noroeste. Todos nuestros compañeros de viaje estaban mareados, y solamente el general Gourgaud pudo venir al comedor. Bonaparte no salió de su camarote en todo el día.

en domingo, y habiendo yo contestado que no era costumbre, Bonaparte replicó: «¿Cómo, en los altos círculos de Londres no se juega en domingo?» á lo que yo asentí, y entonces él agregó: «Yo supongo que al almirante no le disgustará. Id en su busca y en la del coronel Bingham.» Se dieron las cartas enseguida y estuvimos jugando durante una hora, pero ni el almirante ni el coronel Bingham fueron de la partida.

El marqués de Comillas. La Diputación provincial de Santander ha dirigido al señor marqués de Comillas la siguiente comunicación: «El acto de desinteresada caridad cristiana que acaba V. E. de realizar, acciéndole en socorro de la capital de la provincia en la espantosa catástrofe acaecida el día 8 del actual, con los recursos que tan sabiamente ha colocado en sus manos la Divina Providencia, y lo que es más, con su propia persona, utilizando medios extraordinarios de conducción, han obligado á la Diputación provincial que tengo la honra de presidir á acordar por unanimidad con el mayor entusiasmo en medio del profundo dolor que embarga su espíritu en estos días de angustia, el más sincero voto de gracias á favor de V. E., que no sin justo motivo ostenta el noble título de hijo predilecto y esclarecido de la provincia, tantas y tan repetidas veces justificado.»

Presidarios á Ceuta. Ayer salieron de Valladolid 170 presidarios para el presidio de Ceuta. Los días 20 y 21 del corriente mes, los niños acogidos en el Dispensario Nacional de Alfonso XIII postularán á favor de los niños que queden huérfanos con ocasión de la campaña de Melilla y de los que deja en tan triste estado la catástrofe recientemente ocurrida en Santander. El local del establecimiento, calle de la Luna, 33, principal, se admiten donativos para este objeto, todos los días, de tres á siete de la tarde. Los fondos que se recauden, así de la postulación, como de los donativos, se entregarán al señor gobernador civil de esta provincia para su distribución. Las elecciones en Orense. Director Corrao. Orense 12 (10'45 n.). La Junta municipal del censo ha terminado sus trabajos respecto á las propuestas de interventores, resultando siete, más diez adictos y una intervenida.—L. C. En vista de la catástrofe ocurrida en Santander, las juntas directiva de la Cámara de Comercio y de la Asociación de Navieros de Barcelona, han acordado recomendar al comandante de Marina la imprescindible necesidad de que los buques que conduzcan materias inflamables ó explosivas, sean fondeados en sitio apartado de los demás buques, rodeando de todas las seguridades sus operaciones de carga y descarga, y elevar al propio tiempo á la superioridad una instancia para que entre las precauciones que deben adoptarse, para evitar accidentes de aquella naturaleza, se ordene á las autoridades de marina ó de aduana de los puertos de embarque, que telegrafien á las de destino la existencia de dichas mercancías peligrosas á bordo, para que no pueda alegarse ignorancia alguna en este punto. Donativos á la Cruz Roja. Una distinguida dama vizcaína, la señora de Wendtstedt, ha hecho á la Asociación de la Cruz Roja un donativo de 1.000 francos, acompañándole con una carta en que se leen las siguientes frases: «Que el buen Dios vele por el ejército y bendiga las armas de España, ese hermoso país, patria del Cid Campeador.» Desgracia. En las afueras de Vejer (Cádiz) varios jóvenes de corta edad que jugaban en el sitio «Cruz de Conil» guardaban en una cueva para reservarse de la lluvia, desprendiéndose en aquellos momentos una enorme piedra que causó la muerte á uno de ellos y heridas graves á otros tres. Estadística criminal. Según la estadística criminal de 1892 publicada por el ministerio de Gracia y Justicia, los tribunales entendieron durante el último año en 62.994 causas; se desahucaron 10.081 causas en las Audiencias y 12.596 juicios orales; se vieron por jurados 2.706 causas y comparecieron 3.225 procesados. Suicidios. Desesperada por el estado de miseria en que se encontraba Indalecia Chaguacida, de cuarenta y siete años, domiciliada en el paseo de Santa Engracia, número 31, quiso ayer poner término á su existencia, y al efecto con un serrucho se produjo una profunda herida en el brazo izquierdo. Curado en la Casa de Socorro, pasó en muy grave estado al hospital de la Princesa. Su estado es grave. Según manifestó, disgustos de familia le obligaron á tomar esta resolución. La «Gaceta». La de hoy no contiene ninguna disposición de carácter general. Enfermedades reinantes. Según el Siglo Médico, las enfermedades dominantes siguen siendo muy poco variables en su índole, en su número y en su intensidad: en las catarrales se observa el natural acrecentamiento que las variaciones estacionales suponen. Las bronquitis agudas, las pleuritis, los lumbagos y las diversas formas de reumatismos musculares son muy numerosas, y asimismo las exacerbaciones de los padecimientos crónicos de los aparatos respiratorio y circulatorio. El conde de Estéban. En la madrugada de ayer falleció en Madrid el Sr. D. Francisco Estéban y Herrera, conde de Estéban. Afiliado al partido conservador, representó en Córtes á la provincia de Toledo, unas veces en el Congreso y otras en el Senado. Robo en Mérida. Anteayer ha sido robado el despacho del Giro Móvil y almacenes de la Tabacalera de Mérida. Los ladrones penetraron en la casa saltando la tapia de un huerto. Para entrar en la habitación-despacho forzaron una gruesa reja. Se llevaron 1.270 pesetas en plata y tres sacos conteniendo 1.000 reales cada uno en calderilla. Fracturaron todos los cajones, y en el que contenía la plata se dejaron una respetable cantidad en billetes de Banco. Los ladrones no han sido descubiertos. Triple crimen. Próximo á Dijon, en un pueblecito llamado Monthard, en la vecina República francesa, se cometió el viernes un triple crimen. Un salchichero, llamado Augusto Sarré, mató á su mujer y á su negra é hirió gravemente á una vecina, marchándose después á un café, donde refirió su hazaña á tres amigos suyos que allí se encontraban. Los gendarmes averiguaron su paradero y lo condujeron al depósito. Trátase de un alcohólico inveterado. Sarré se sirvió de un cuchillo de salchichero para cometer el crimen. El Dr. Audet puede curar á tu padre.

El marqués de Comillas.

La Diputación provincial de Santander ha dirigido al señor marqués de Comillas la siguiente comunicación: «El acto de desinteresada caridad cristiana que acaba V. E. de realizar, acciéndole en socorro de la capital de la provincia en la espantosa catástrofe acaecida el día 8 del actual, con los recursos que tan sabiamente ha colocado en sus manos la Divina Providencia, y lo que es más, con su propia persona, utilizando medios extraordinarios de conducción, han obligado á la Diputación provincial que tengo la honra de presidir á acordar por unanimidad con el mayor entusiasmo en medio del profundo dolor que embarga su espíritu en estos días de angustia, el más sincero voto de gracias á favor de V. E., que no sin justo motivo ostenta el noble título de hijo predilecto y esclarecido de la provincia, tantas y tan repetidas veces justificado.»

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

La guerra contra los matabeles. Londres 10.—Recibido el 12.—En la Cámara de los Comunes, el Sr. Gladstone declaró que aceptaba la responsabilidad de la guerra contra los matabeles, é hizo un elogio muy caluroso de Sir C. Rhodes, primer ministro de la colonia del Cabo. Dijo que el gobierno se esforzará en hacer respetar la justicia y en apelar á procedimientos humanitarios; pero que combatía la proposición del diputado Sr. Labouchere, que pedía cesasen inmediatamente las hostilidades. La Cámara rechazó la proposición de dar lugar á votar. Nomenclamiento de Santos. Roma 12.—Su Santidad promulgó hoy, con toda solemnidad en la Sala del Trono, los decretos que confirman la autenticidad de los milagros examinados por la Congregación de Ritos en la causa de beatificación de los venerables Juan de Avila, confesor que fué de Santa Teresa y natural de Toledo, y Grassi, sacerdote de la Congregación del Oratorio. Muchos cardenales, el embajador de España, diputaciones de los Institutos, religiosos, españoles y miembros del Oratorio asistieron al acto. El Papa expresó la esperanza de poder hacer otras dos beatificaciones antes de que espire el año de su Jubileo.—Fabra. Reforma de las tarifas. París 12.—Las últimas noticias recibidas de Washington, afirman que el presidente de aquella República Sr. Cleveland, insiste en que ahora es más necesaria que nunca la reforma de las tarifas aduaneras de los Estados Unidos. La ley electoral. Bruselas 12.—La comisión de la Cámara, encargada de estudiar las reformas del proyecto de ley electoral, lleva ya muy adelantados sus trabajos, y en breve presentará su dictamen. El bandolerismo en Sicilia. Roma 12.—Los periódicos de oposición siguen censurando al gobierno por la falta de energía para reprimir el bandolerismo en Sicilia. Dicen que á pesar de las tropas mandadas con este objeto, se registran diariamente bastantes atropellos, llegando á la audacia de los bandidos hasta el extremo de hacer sus fechorías en las inmediaciones de Palermo. Para Santander. París 12.—El presidente del comité de la prensa ha remitido al alcalde de Santander un segundo envío de 1.200 francos. Aumentan las suscripciones para el socorro de la catástrofe. Contra los anarquistas. París 13.—Dice el Figaro que el gobierno de la República ha dado órdenes á las autoridades de la frontera española para que vigilen escrupulosamente á todo individuo sospechoso que proceda de España. Lo que dice «El Times». Londres 13.—El Times asegura que los jefes de la insurrección brasileña han decidido enarbolar la bandera del imperio. Dice también dicho periódico que el tono conciliador de la nota del Sultán de Marruecos debe enseñar á los españoles á ponerse en guardia contra las inspiraciones de los espíritus exaltados.—Fabra. El Ayuntamiento de Burquillos. El gobernador de Badajoz, en vista de las repetidas denuncias y quejas contra las ilegalidades, abusos y hechos punibles que venía cometiendo el Ayuntamiento republicano conservador de Burquillos, mandó un delegado que inspeccionara aquella administración.

La insurrección del Brasil.

Nueva York 12.—El New York Herald publica un telegrama de Montevideo anunciando que todas las casas de banca de Rio Janeiro han suspendido sus operaciones y que el bombardeo continúa cada vez más fuerte. El conde de Inglaterra notificó al gobierno brasileño que las mercancías embarcadas en vapores surtos en el puerto están bajo la protección y salvaguardia de los buques extranjeros. España. La empresa del teatro Español abre un abono especial de treinta representaciones, que se verificarán los martes y sábados de cada semana. El producto de la primera de estas funciones de moda, así como el 20 por 100 del que resulte en las veintinueve restantes, se entregará para material sanitario y fusiles con destino á las necesidades de la guerra. La primera de estas funciones, que ha de revestir cierta solemnidad, se verificará el sábado 18 del corriente. Zarzuela. El miércoles próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela la función que su empresario, el Sr. Berge, dedica á la compra de fusiles Mauser, y se pondrá en escena por primera vez en esta temporada la popular zarzuela de los Sres. Trigo y Bermúdez, música del maestro Caballero, Las novias de la noche. Están invitadas S. M. la Reina Regente y S. A. la Infanta Isabel. AL MENUDEO. El duque de Tamames. Escriben de Ledesma que se han reconciliado todos los amigos políticos del señor duque de Tamames y que irán juntos á las elecciones municipales próximas. El duque de Tamames recibe por ello muchas y muy entusiastas felicitaciones de su distrito. Efectos del temporal. A consecuencia del temporal que ha reinado estos días en Alicante, se han declarado en estado de ruina 11 casas del barrio de Villavejo. Un anarquista menos. El abogado Sr. Méndez Pallarés, defensor del anarquista Ibarra, procesado por la explosión de la Huerta, ha recibido una carta de su cliente, condenando los sucesos de Barcelona y declarando que su conciencia no le permite seguir militando bajo una bandera de criminales. El compañero Ildro Ibarra ha sido castigado muy popular de los elementos anarquistas de Barcelona. No tardará en ser imitado su ejemplo. Tribunales. El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ex gobernador civil de Salamanca, D. Cándido Soldevilla, cuya vista se ha verificado en la sala segunda de dicho Tribunal. Esta, de acuerdo con el escrito de conclusiones del letrado defensor, D. Emilio Gutiérrez Gamero, ha aplicado al Sr. Soldevilla el caso tercero del art. 407 del Código penal, ó sea la suspensión del empleo y una insignificante multa. Esta sentencia será leída con mucho interés por los que se dedican á esta clase de estudios, pues aclara puntos importantes acerca de la aplicación de dicho artículo.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS. La empresa del teatro Español abre un abono especial de treinta representaciones, que se verificarán los martes y sábados de cada semana. El producto de la primera de estas funciones de moda, así como el 20 por 100 del que resulte en las veintinueve restantes, se entregará para material sanitario y fusiles con destino á las necesidades de la guerra. La primera de estas funciones, que ha de revestir cierta solemnidad, se verificará el sábado 18 del corriente. Zarzuela. El miércoles próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela la función que su empresario, el Sr. Berge, dedica á la compra de fusiles Mauser, y se pondrá en escena por primera vez en esta temporada la popular zarzuela de los Sres. Trigo y Bermúdez, música del maestro Caballero, Las novias de la noche. Están invitadas S. M. la Reina Regente y S. A. la Infanta Isabel. AL MENUDEO. El duque de Tamames. Escriben de Ledesma que se han reconciliado todos los amigos políticos del señor duque de Tamames y que irán juntos á las elecciones municipales próximas. El duque de Tamames recibe por ello muchas y muy entusiastas felicitaciones de su distrito. Efectos del temporal. A consecuencia del temporal que ha reinado estos días en Alicante, se han declarado en estado de ruina 11 casas del barrio de Villavejo. Un anarquista menos. El abogado Sr. Méndez Pallarés, defensor del anarquista Ibarra, procesado por la explosión de la Huerta, ha recibido una carta de su cliente, condenando los sucesos de Barcelona y declarando que su conciencia no le permite seguir militando bajo una bandera de criminales. El compañero Ildro Ibarra ha sido castigado muy popular de los elementos anarquistas de Barcelona. No tardará en ser imitado su ejemplo. Tribunales. El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida contra el ex gobernador civil de Salamanca, D. Cándido Soldevilla, cuya vista se ha verificado en la sala segunda de dicho Tribunal. Esta, de acuerdo con el escrito de conclusiones del letrado defensor, D. Emilio Gutiérrez Gamero, ha aplicado al Sr. Soldevilla el caso tercero del art. 407 del Código penal, ó sea la suspensión del empleo y una insignificante multa. Esta sentencia será leída con mucho interés por los que se dedican á esta clase de estudios, pues aclara puntos importantes acerca de la aplicación de dicho artículo.

Agosto 11.—Tiempo malo y borrascoso,

DE POLO A POLO

LA HIGIENE Y EL AGUA A BORDO.—El doctor Ch. Teller, en un artículo muy bien escrito publicado en el Cosmos, llama la atención de la Academia francesa sobre una causa, generalmente ignorada, de transporte de gérmenes epidémicos, cual es, á juicio suyo, el agua que se consume á bordo de las embarcaciones, ya se embarque en el puerto de salida, ya se produzca durante la travesía por medio de la destilación.

La influencia de este vehículo, terriblemente eficaz de toda clase de virus contagiosos, la considera M. Teller demostrada á bordo por los fallecimientos frecuentes de pasajeros y tripulantes, y en los puntos en que el barco toca, por la explosión espontánea de ciertas enfermedades exóticas é infecciosas en los puertos de llegada.

Contra esta causa, son ineficaces las cuarentenas impuestas á los barcos procedentes de puntos sospechosos, porque su acción se ejerce solamente sobre pasajeros y mercancías, olvidando el foco más principal, constituido por el agua de á bordo y especialmente por sus depósitos, y los aparatos que la elevan y la conducen. Una vez embarcada el agua de un punto infectado, y con ella las miriadas de gérmenes que contiene, no solo beben la muerte los pasajeros mientras duren las existencias del puerto de embarque, sino que tubos, bombas, depósitos, etc., se encargan de propagar la infección al agua destilada, si es que esta última, al ser expuesta al aire para su oxigenación en lugares en que reina el cólera, la fiebre amarilla y demás plagas, ha resistido al influjo malféfico de la misma atmósfera, porque los aparatos mencionados jamás se purifican ni esterilizan.

Cierto es que el agua destilada no permite el desarrollo de las bacterias; pero aun prescindiendo de que la destilación á bordo está muy lejos de ser tan lenta ni tan perfecta como la de gabinete, obsérvese que por lo mismo que las bacterias preexistentes son destruidas por el calor, las que la atmósfera contiene y sobre todo las que guardan depósitos y aparatos hallen en el agua obtenida por la destilación un medio más puro en que desarrollarse; un medio ideal para la vida microbica, como lo es una atmósfera no respirada para la vida animal. Todavía podría admitirse que en el agua destilada no se desarrollasen los gérmenes; pero el resultado sería el mismo, ya que una vez transportados por el agua al tubo digestivo, en este último habrá de germinar infaliblemente, y lo que es peor, tal vez expirado el plazo de la cuarentena y cuando se crea pasado el peligro.

El barco, cuyas bombas, depósitos y conductos han contenido una sola vez agua infectada, y como es costumbre no se ha pensado en su saneamiento, lleva á bordo toda una epidemia latente que escoge para sus primeras víctimas á las personas predisuestas al contagio de entre los curiosos y los obreros que visitan la embarcación á su llegada al puerto y va sembrando en todos estos últimos á donde arriba, los comienzos de una enfermedad.

Por todas las anteriores consideraciones, M. Teller recomienda á las inspecciones sanitarias de los lazaretos la desinfección y esterilización durante las cuarentenas del agua embarcada y de sus depósitos y conductos; y á los capitanes de buques la misma esterilización á altas temperaturas y la supresión de la exposición al aire ac-

tumbada, si el aire no ha sido previamente esterilizado á su vez para el tratamiento del agua destilada. Respecto á los barcos de vela, apunta M. Teller la idea de establecer en puertos y lazaretos generadores de vapor locomóviles que podrían verificar económicamente la esterilización.

Un leon en libertad.

Un poderoso y feroz leon de la Nubia, perteneciente á una compañía ambulante que guarda sus fieras y alimañas en un establo de la calle 18.ª, cerca de Irving Place, Nueva York, se escapó de su jaula, y al ganar su libertad hizo dueño y señor de toda la parte de la casa en que se hallaba, amenazando la seguridad de los habitantes de toda ella, y poniendo en los ánimos el temor de que saliese á la calle.

Wallace, ó Sultan Wallace, es un leonazo que lleva hechas varias muertes humanas, desde que está en cautiverio, y que además de su feroz posee una voz poderosa que le gusta ensayar con frecuentes rugidos.

Los vecinos de la calle se quejaron á las autoridades municipales de los conciertos de Wallace, y estas dieron orden para que las fieras fueran trasladadas á otro lugar. Para mudar á Wallace, á quien parece se le iba á dar hospitalidad en el Parque central, habiase construido una fuerte jaula portátil de madera, que se puso al lado de la paja de hierro que el leon ocupaba.

Durante la ausencia del guarda y domador, hasta cierto punto, de esta bestia, uno de los individuos de la compañía, con mejor voluntad que maña, quiso verificar por sí solo el cambio de la fiera, y le salió tan mal, que se quedó en libertad entre las dos jaulas, y empezó á dar rugidos feroces, en tanto que todo el mundo se encomendaba á la fuga, procurando cerrar las puertas para que no se escapara el leon.

Que no lo haya hecho se debe exclusivamente á haber encontrado una presa apetitosa en un caballo de la misma compañía acrobática, que se dedicó á devorar, invitando en esta faena todo el tiempo que le dejaron libre su domador y fuerzas de policía que acudieron con chuzos, tridentes, revólvers y toda clase de administraciones á acorralar y sujetar al leon. Su domador, el más atrevido, y acaso el único strevido de todos, resultó con una pantorrilla terriblemente lacerada por una zarzada del felino.

El leon, á pesar de las balsas de plomo que le habían alojado en el cuerpo, y de otros descalabros menores, seguía suelto, dueño y señor del establo y con buen apetito.

Gracias á la voluntad de Dios y á la destreza de dos domadores á servicio de la compañía Barnum, venidos expresamente de Bridgeport, Connecticut, y eficazmente auxiliados por otras personas, se encerró de nuevo en su jaula al leon Wallace ó Sultan.

No fué tarea fácil, con todo, meter entre hierros al rey de los bosques; hubo necesidad primero de cortarle de provisiones, y para ello retiraron con maña los restos del caballo que constituían su arsenal de boca; y aun así, solo tras varias horas de incesante asedio, de mucha estrategia y del empleo de diversos medios de ataque, incluyendo un poderoso chorro de agua que puso furioso al monarca zoológico, se logró hacerle entrar en su jaula.

Era cerca de la una de la tarde, y el leon habla estado suelto más de un día.

Machichaco. Ahora, según telegrafía el comandante de Marina de Santander, se procede á salvar otra carga que contenía dicho barco.

Ha regresado hoy de Melilla el director de La Epoca, Sr. Escobar.

Hoy ha debido llegar á Málaga el comandante general de la escuadra, Sr. Sanchez Oafla, que ha estado en Melilla estos dos últimos días.

Segun El Liberal, dentro de ocho ó diez días, saldrá para Melilla el ministro de la Guerra, para ponerse al frente del movimiento que ha de proteger la construcción del fuerte Sidi Agnariach.

Despacho de la Reina. El ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy á la firma de S. M. un decreto nombrando fiscal de la Audiencia de Santander al magistrado de Canarias Sr. Garcia Pozo, y otros tres concediendo indulto de penas leves.

Hoy han cumplimentado á la Reina, el infante D. Antonio, D. Manuel Becerra y los generales Sres. Azcárraga, Polavieja y Moló y el Sr. Camison.

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia, han visitado esta mañana al Sr. Sagasta.

Han solicitado la excedencia algunos opositores del Cuerpo de contabilidad del Estado, habiendo sido declarados supernumerarios, á su instancia, D. Ramon Pajares y Ruiz, D. Salvador Gamboa y D. José Marmol y Fernandez.

Himno. Pasado mañana se pondrá á la venta en esta corte un precioso himno patriótico, dedicado á la juventud escolar española, escrito por los Sres. D. Adelardo Curros y Vazquez y D. Manuel Oro, alumnos de la facultad de Filosofía y letras de esta Universidad, y el cual lleva por título *Al Africal*.

La música de esta composición es original del maestro gallego D. Ramon Buey y Gonzalez, y su primera producción artística.

No dudamos que esta composición será bien recibida por todos los estudiantes españoles en general.

El crucero «Reina Mercedes». El Sr. Trigueros, comandante del crucero Reina Mercedes, telegrafió ayer, á las tres de la tarde, desde Plymouth al ministro de Marina, lo siguiente: «Sigue izada señales temporal hoy 12; ayer viento muy duro S. y E.»

El crucero «Pinzon». De Lisboa telegrafió ayer el comandante del crucero Pinzon, D. Jacobo Mac Mahon, que efecto del temporal duro del Sr. Tavo que fundear en aquel puerto.

El vapor «Legazpi». Ayer, á las tres de la tarde, fundó en el puerto de Vigo el transporte de guerra Legazpi, de arribada por temporal del Sur. Según manifiesta su comandante, continuará el viaje tan pronto como cese el motivo de esta arribada.

Un naufragio. De Vigo telegrafía el comandante de Marina que á las diez de la mañana de ayer naufragó un bote de pesca en aquella ría, prescindiendo el patron y dos tripulantes, de seis individuos que componían la dotación. Se está instruyendo el correspondiente sumario.

Los marqueses de la Habana y Castro Serna han visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

Esta tarde han conferenciado con el ministro de la Gobernación los Sres. Montero Rios y Canalejas.

MELILLA

Partes oficiales.

El ministro de la Guerra ha recibido hoy estos telegramas:

«Melilla 12 (8 30 n.).—Comandante general al ministro de la Guerra: Sin novedad. Poco fuego artillería plaza, pues apenas se divisan moros. Se adelanta fuerte y trincheras Horcas.

Esta mañana fué herido en estas trincheras, de bala enemiga, soldado Disciplinario.

Ha llegado general Montero con Saboya, y vapores Sevilla, Africa y Cámara con raciones y efectos.

Cañonero Temerario ha llegado de Nemours á Chafarinas. Amanecerá en ésta.»

El cañonero de anoche.—Llegada del regimiento de San Fernando.

Melilla 13 (11 19 m.).—Comandante general al ministro de la Guerra: Sin novedad. A las once de la noche, con el auxilio de los dos reflectores foto-eléctricos de las plazas y otros dos de la marina, se rompió fuego de cañon contra caseríos, Mezquita y Frejane, en los que se ha hecho bastante daño.

Ha llegado el regimiento de San Fernando en el vapor San Agustín.

(De nuestro corresponsal).

Director CORREO.

Melilla 12 (3 tarde).

Anoche se acercaron varios moros á la playa, disparando contra el Venadillo. También dispararon contra el Pulgón y contra el campamento de Horcas Coloradas.

Esta mañana ha sido herido un soldado del disciplinario que estaba próximo al campamento.

El vivandero que ayer cayó herido fué cogido por los moros.

Nótase mucho movimiento en las kabillas.

Aquí corren rumores contradictorios respecto al término de la guerra.

Continúa el cañoneo. Han llegado el regimiento de Saboya y el general Montero; espérase pronto otro el regimiento de San Fernando.

Adelantan con rapidez los trabajos de construcción de barracaes.—Aurifeles.

BALANCE DEL DIA

El Consejo de ministros se ha reunido esta tarde, á las seis, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, para volver á tratar de las

elecciones de Barcelona y de Santander, por virtud de nuevas cartas recibidas de estas ciudades; para seguir el examen de los asuntos de Melilla, para examinar la propuesta de recompensas á las autoridades y particulares de Santander, y para el despacho de varios expedientes.

Por el resultado de las operaciones electorales previas hoy verificadas en Madrid en la Junta del Censo, todos los partidos que luchan tendrán intervención en las mesas que se constituirán el domingo próximo.

Las noticias de provincias acusan en general poca animación.

Hay, sin embargo, una particularidad dolorosa que señalan las cartas de Avila y de Cáceres.

En estas capitales aparecen coligados conservadores y republicanos, con la circunstancia además en Cáceres, que casi toda la lista de candidatos de oposición la forman caracterizados zorrillistas.

En Melilla hoy, según nuestras noticias, no ha ocurrido novedad importante.

Desde las ocho de la mañana no se ha disparado mas que algun que otro cañonazo por los fuertes.

No hay novedad en la plaza ni en los presidios menores.

También se sabe que ha llegado á Melilla el crucero Temerario.

Los partes del gobernador de la plaza los publicamos por separado.

Por virtud de indicaciones del general Macías, se ha telegrafado hoy al general Martínez Campos para que disponga el inmediato embarque de la brigada que en aquel cuerpo de ejército manda el general Rivera.

Esta brigada, que se cree salga mañana para Melilla, la componen los primeros batallones de Asia y Guipúzcoa y los batallones de cazadores de Barcelona y Figueras.

El corresponsal inglés, invitado por el general Macías para salir de Melilla, vió hace días al ministro de la Guerra, quien le dijo que no se emprendiera su viaje hasta que no se recibiera carta de dicho general.

No tuvo paciencia para esperar dicho corresponsal, y se ha encontrado con el contratiempo padecido.

Tampoco es partidario el general Macías de que vayan por ahora á Melilla oficiales extranjeros, y por consecuencia se ha avisado esta determinación al oficial del ejército portugués que se encuentra en Málaga dispuesto á embarcarse.

El ministro de la Guerra desea que pronto estén concluidos en Melilla ciertos preparativos, porque estima conveniente, que lo más pronto posible se emprendan allí operaciones importantes.

Esta noche celebra la Academia de Jurisprudencia la sesión inaugural del presente curso.

Los valores públicos se han resentido hoy algo.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 13 NOVIEMBRE 1893 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Día 11, Día 13, Diferencia. Rows include 4 0/0 perpét. int. c., 4 0/0 perp. ext. c., 4 0/0 amortizable, Billetes Cuba 1886, Banco de España, Banco Hipotecario, etc.

Cambios sobre el extranjero. PARÍS: A la vista, 22 95 por 100, beneficio al papel A 8 div., 00'00 por 100, id.

LONDRES: A la vista, libra esterlina, 00'00 pesetas. A 8 div., id., 00'00. A 60 div., id., 00'00. A 90 div., id., 00'00.

Premio del oro: 19'00 por 100. Aspecto de la Bolsa. Los fondos con cambios más bajos que en la anterior reunión de Bolsa.

Medio por ciento representa la baja del 4 por 100 interior, 25 céntimos en la Duda exterior y algun descenso tambien se observa en los demás valores cotizables, entre ellos las acciones del Banco de España que han perdido tres enteros.

Es de notar que el cambio del exterior en París, según el telegrama oficial, es el de 61 por 100, ó sea 37 céntimos más alto que el sábado, y sin embargo en nuestra cotización los cambios cotizados han tenido la baja que antes indicamos.

La cotización oficial ha seguido este orden: El 4 por 100 interior al contado quedó anteaer á 65 70, y hoy clara á 65 25, habiendo dado principio á 65 50.

A fin de mes ha girado su contratación desde 65 50 á 65 25.

El 4 por 100 exterior desde 74 90 á 74 70. La Duda amortizable en partida á 74 90 y 74 85.

Los billetes de Cuba de 1886 entre 106 10 y 20 terminando á 106 15.

Los de 1890 entre 95 25 y 15 cerrando á 95 20.

Las cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario á 97 por 100 y 97 30.

Las acciones del Banco de España quedaron el sábado á 372 por 100; y hoy se han cotizado á 370 y 369 por 100.

Las de tabacos de 153 á 152 por 100 último cambio.

Los francos sin variación con el beneficio de 22 85 y 22 95.

La bonificación de cupones 21 25. Despues de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 65 por 100 dinero.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa vinda de Aramburo, Principio, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce de la misma, 10º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 9º sobre 0. La máxima fué de 11º sobre 0. La mínima de 3º sobre 0. El barómetro marca 708 milímetros.—Lluvia con tendencia á variable.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron ayer sin entrar los siguientes: Central.—Barcelona: Felipe Caraza, sin señas.—Nápoles: Carment Amoroz, primera tiple Klaya.—Priego: Victoriano Castelló, Atocha, 20, principal.—Villanosa: Zaccarias Rozas, Mayor, 1.—Segovia: Hermenegildo Lafuente, Toledo, 12.

Este.—Barcelona: Arsenio Miranda, Felipe IV, 4.

Oeste.—Segovia: Hermenegildo Lafuente, Toledo, 120.

Norte.—Alicante: Joaquín Jimenez, Monteleón, 7.

Curacion de la garganta

CON LAS PASTILLAS ANTISEPTICAS

Sr. Doctor Audal. Muy señor mio: Rindiendo tributo á la verdad, y con objeto de prestar un servicio á los enfermos que se encuentran en las condiciones en que yo me hallaba hace muy pocos dias, tengo el deber de manifestarle que encontrandome casi sónico, me decidí á tomar sus Pastillas Antisépticas, con las cuales he recobrado el uso de la voz, desapareciéndome al mismo tiempo la opresión de pecho y malestar que me aquejaba á consecuencia de haber contraído un fuerte catarro. Autorizado á usted para que pueda hacer el uso que le convenga de este escrito, tiene el gusto de significarle su agradecimiento su afectísimo s. s. q. b. s. m.—Enrique Jaraule.

CHARADA.

Un prima dos nadie quiere, el terciá prima estudié, cuatro cinco pide el campo, y pega la cinco tres. Prima segunda terciera es un precioso animal, y llaman todo al sugeto que le acostumbra á cuidar.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana). Solucion á la charada de ayer. CO MI NO.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 14 de Noviembre

Cubierto de 5 pesetas. Parré Fabonno. Pascadilla á la inglesa, salsa vinagreta. Solomillo á la parisienne. Coliflor á la Parmesana. Calandrias en coastron. Dulce y fruta.

CULTOS

Santo de mañana.—San Serapio y San Lorenzo, Obispo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Góngora, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, vísperas y reserva. En la iglesia de las Reales Caballerizas continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por la tarde el Sr. Manzanos. Ejercicios del Mes de Animas. Signen celebrándose, y predicarán: En Santa María, el Sr. Zabailos. En San José, el Sr. Reina. En San Ignacio, el P. Pedrosa. En San Ildefonso, el Sr. Carranza. En San Justo y Pastor, el Sr. Ballesteros. En el Cristo de la Salud, el Sr. Sarmiento. En las Carboneras, el señor rector. En Santa Cruz, el Sr. Lopez. En Santa Bárbara, el Sr. Rivilla. En el Perpetuo Socorro, el P. Rodrigo. En San Andrés de los Flamencos, el señor Roca. En San Antonio de los Alemanes cultos á San Antonio como todos los martes. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastian.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—21 de abono.—T. 3.º.—A las 8 1/2.—Mamon Lecau. ESPAÑOL.—17 de abono.—T. impar.—A las 8 1/2.—Luchar contra la razon.—Las hormigas. COMEDIA.—2.ª serie.—A las 8 1/2.—Mansanos y quindos.—La huelga de hijos. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Jugar con fuego. MODERNO.—11 de abono.—T. impar.—A las 8 1/2.—El padroe delle ferrovie. LARA.—2.ª serie.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Pelillos á la mar.—A las 9 1/2.—El oso muerto.—A las 10 1/2.—Segundo acto de la misma.—A las 11 1/4.—El brazo derecho. APOLO.—A las 8 1/2.—Cádiz.—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—El duca de La Africana.—A las 11 1/2.—Los descomisados. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La hechicera. ROMEA.—A las 8 1/2.—El Ramillete.—A las 9 1/2.—¡Alto!... ¿Quién vive?—A las 10 1/2.—Fantasía morisca.—A las 11 1/4.—Nina. FIESTA ALEGRE.—A las 2 1/2.—Gran partido de pelota á cesta entre los aficionados pelotaris Gasto Sniyaga (Machin) y José Sarastía, contra Salvador Barriola y Luis Salsamendi, á sacar los primeros de los 7 1/2 cuadros y los segundos de los 7. EUSKAL JAI.—A las 2 1/2.—7.º partido de abono entre los aficionados pelotaris Juan José Gorostegui (Iran) y Juan Rincon (Nabarrete), contra Victoriano Gamborena y Cosme Echevarria, á sacar del cuadro 7.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Aviso á los emigrantes. Berna 12.—(Recibido el 13)—El gobierno federal, con objeto de contener la emigración cada día más alarmante que los ciudadanos suizos hacen á los Estados Unidos de América, acaba de publicar una Memoria remitida por la delegación suiza en Washington, sobre la crisis financiera y comercial que reina actualmente en toda la América del Norte, y que abarca á todos los ramos profesionales.

El cólera. Lisboa 12 (recibido el 13).—Noticias de origen particular dicen que una epidemia de carácter sospechoso, y que se cree sea el cólera, hace grandes estragos en San Vicente (Isla de Cabo Verde).

Fusion de partidos. Belgrado 12 (recibido el 13).—No obstante los esfuerzos que se hacen para conseguir una fusion entre los partidos liberal y progresista, dicho proyecto no lleva trazas de llegar á un resultado práctico, debido á la actitud adoptada por el señor Garachine en contra de la citada fusion.

Nota de Fabra. Hasta las cuatro y media de la tarde hemos estado esperando los telegramas del extranjero correspondientes al día de hoy. La dirección de Correos y Telégrafos nos manifiesta que todas las líneas funcionan con grandísimo retraso.

Si posteriormente recibimos algun telegrama lo comunicaremos á nuestros abonados por una hoja especial.—Fabra.

Junta municipal del Censo

Esta mañana, á las ocho, se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta municipal del Censo, bajo la presidencia del Sr. Angulo, con objeto de proclamar los candidatos á concejales y la designación de interventores.

Hasta las dos de la tarde habían presentado los documentos para su proclamación 38 candidatos, habiendo presentado solo relaciones de firmas para ello el candidato liberal por el distrito de la Inclusa, Sr. Pozas, y el republicano por el del Centro, señor Castro.

A las tres de la tarde, según señala la ley, se procedió á examinar los documentos para dicha proclamación, y hecha ésta de los candidatos, se comenzó al nombramiento de interventores.

El alcalde ha obsequiado á los vocales

de la Junta municipal del Censo con un almuerzo.

Los candidatos proclamados fueron los siguientes:

Distrito de Palacio.

D. Enrique Listran y Bosh, republicano; D. Protasio Gomez, marqués de Sardoal, D. Pedro Mejía y D. Manuel Oliva, liberales.

Universidad.

D. Paulino de la Gandara, republicano; D. Enrique Garcia de la Rasilla, D. Ildro Hernandez Perra, liberales, y D. Teodoro Gomez Herrero, conservador.

Centro.

D. Leopoldo Galvez Holguin, liberal, y D. Rosendo Castro, republicano.

Hospicio.

D. José Bernaldo de Quirós, republicano; D. Antonio H. de la Cuadra y D. Joaquín Ruiz Jimenez, liberales; D. Enrique B. Chavarri, conservador.

Buenavista.

D. Joaquín Concha Alcalde, conservador; D. Ricardo Becerra Bell, D. José Font, liberales, y D. Celestino Armiñan, republicano.

Congreso.

D. Roman Laá, liberal; D. Antonio Gomez Herrez, conservador, y D. Vicente Lopez Lantero, republicano.

Hospital.

D. Ignacio Garcia Olmedo, D. Sebastian Maitrana y D. Valeriano Parraga, liberales; D. Félix Garcia y D. Pedro Lopez, republicanos.

Inclusa.

D. Manuel de las Pozas, D. Federico Arredondo, liberales; D. Antonio Servando y D. Marcelino Rieza, republicanos.

Latina.

D. Francisco Moran Alonso, D. Protasio Gomez, liberales; D. Trifon Guerrero, republicano y D. Rufino Gutierrez, idem.

Audencia.

D. Pablo Ruiz de Velasco, D. Luciano Lopez Davila y D. Manuel Becerra, liberales; D. Manuel Zavala y D. Rafael Cervera, republicanos.

Las mesas estarán intervenidas por los conservadores y los republicanos.

El Sr. Zuazo hizo varias observaciones que fueron contestadas por el alcalde satisfactoriamente, levantándose acto seguido la sesión.

El Machichaco.

Ha terminado la extracción de las cajas de dinamita que conducía el vapor Cabo de

14. PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS 14. PRINCIPE, 14.

En terciopelos, bruselas y moquetas, en clases superiores, hay preciosos dibujos en estilos Orientales, Pompadour, Luis XV, Luis XVI y otros de gustos modernos en estilo francés é inglés y de gran novedad. Acaba de recibirse la colección de tapices
TERCIOPELOS PARA SALONES TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS BRUSELAS PARA SALONES
TELEFONO 1.200 Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores TELEFONO 1.200

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.—El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Ceib y combinación á Euraché y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidaoy, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyeo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 26 de Enero de 1893.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entregan.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

Félix y Faustino TAPICEROS

Encargados que han sido del taller de D. Lino Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2.—ALMIRANTE—2

Las VERDADERAS AGUAS de VICHY

son las manantiales del Estado francés ADMINISTRACIÓN: S. BOUT MONTMARTRE, PARIS CELESTINS, Mal de Piedra y Enfermedades de la Vejiga.

GRANDE-BRILLE. Enfermedades del Hígado y del Aparato biliar. HOPITAL. Enfermedades del Estómago. HAUTERIVE. Aficciones del Estómago y del Aparato urinario.

Las sales, cuya extracción y embotellamiento son vigilados por un Representante del Estado. Se vende en todas las farmacias y droguerías

Oficial de modista.—Desea ir á las casas como costurera, bien para hacer ó arreglar vestidos ó coser ropa blanca. Darán razón: Galería de Robles, 8, pral.

En una casa que no es de huéspedes, establecida en la calle de Silva, 16, 2.ª derecha, se admiten una ó dos personas para vivir en familia.

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 80.

REUMATISMO Y GOTA

Contra el reumatismo agudo, doloroso, febril ó no febril, lo mismo que contra el ataque ó crisis gotosa, úsen las Píldoras Antireumáticas Audet, seguras de acallar el dolor á las pocas horas. Todos los sujetos propensos á estos ataques de reuma ó gota deben tener á prevención una caja de Píldoras Antireumáticas Audet.—Para prevenir y alejar los ataques y curar sólida y pronto la diatesis reumática ó gotosa, debe tomarse durante algún tiempo el Antireumático Reysser.—Ambos remedios se venden al precio de 10 y 4 pesetas en las boticas. Depósito: M. García, Capellanes, 1. Se mandan por correo. Prospectos gratis.—Consultas: Dr. Audet, Alcalá, 72, Madrid.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

SANTA TERESA DE JESUS

POR DOÑA ISABEL CHEIX Y MARTINEZ

con un prólogo del

ILMO. SEÑOR DON JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA,

PRESBITERO

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota

Se vende á 8 pesetas el ejemplar encuadernado de lujo en tela de color con una plancha alegórica de oro, y á 6 pesetas en rústica en la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, Bolet, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías de España.

Acaba de publicarse

DOCTOR AUDET

LA MEDICINA POPULAR TRATADO PRACTICO

DE ENFERMEDADES CRÓNICAS

PARA USO DE MÉDICOS Y ENFERMOS

Revelación á los profanos

DE TODOS LOS SECRETOS DE LA MEDICINA. Doctrina sobre los padecimientos insistentes más comunes sus medios más sencillos de curación, higiénicos y farmacológicos. Estos de comprobada acción curativa y al alcance de todas las inteligencias y fortunas.

Enfermedades nerviosas Doctrina y concepto: histerismo, neurastenia, hipcondría, vahidos, vértigos, insomnios, neuralgias, gastralgias, etc.

Historia y doctrina de la tisis Remedios preventivos y curativos. Bronquitis, asma y pulmonías crónicas Causas, concepto y tratamiento.

Enfermedades del corazón Angina de pecho y Aneurisma Interpretaciones y tratamiento.

Enfermedades secretas Impotencia, blenorragia, venéreo, sífilis. Medios preventivos y recursos curativos. Aficciones del estómago

Composición y digestibilidad de toda clase de alimentos; composición de los leches: insipetencia, estruimiento, hemorroides, cáncer del estómago, gastralgia etcétera.

Enfermedades de los sentidos Vista y oído. Aficciones de la piel Herpes, eczema, acné, etc. Reumatismo y gota

Diabetes Obesidad Enfermedades del hígado Consejos á las madres y nodrizas

OBRA SIN IGUAL

CLARA CONCISA Y PROVECHOSA

Precio: 5 pesetas. En la Administración de este periódico, y se remite previo envío del importe en sellos ó giro. Certificado, á céntimos de peseta.

ACABA DE PUBLICARSE

LEYES CIVILES DE ESPAÑA

POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañón

ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Novísima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo

Un volumen en 8.º menor de 1 480 páginas. Contiene el texto del Código Civil y de Comercio, Ley Hipotecaria y su Reglamento, la de Enjuiciamiento civil, la de Organización de Tribunales y adicional de 1882, Aranceles judiciales y notariales, ley de aguas, minas, timbre, etc. y cuantas disposiciones se hallan vigentes en materia civil y mercantil, con un índice alfabético completísimo. Precio: 10 pesetas en Madrid y 11 en provincias.

De los mismos autores: *Leyes Penales de España*.—Contiene TODA la legislación penal vigente, tanto ordinaria como especial. 8 pesetas en Madrid y 9 en provincias.

Se venden estas obras en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

EL CORREO

se halla de venta á 10 céntimos ejemplar

Kiosko	50 Boulevard Montmartre	46
»	»	34
»	»	28
»	»	16
»	»	131
»	»	213
EN BARRITZ..	Librerie de Mr. Benguet	
EN BORDAUX..	Id. de Mr. Danch, place de la Comédie	
EN BAYONNE..	Id. de Mme. Aubin	
EN LONDRES..	Id., 39, old. Compton Street, Soho	
	Id., 18, Wardour-Street, W.	

PERLAS del JAPON
MARC A REGISTRADA
Puerto de Consorcio en la Exposición universal París 1889
Sólo en el Océano y de París se venden exclusivamente.
En el Vocablo **CHAPU** París
Las Perlas del Japon son de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: este delicado estancillo alimenticio tiene rival entre las numerosas cosas que ha adaptado la cocina francesa. Como se indica en nombre después de cocidas tienen la forma y la transparencia de las perlas.—Se venden en todas las casas de Comercio de París y alrededores, en cajas de 125 gramos.
© Depositar de las Entidades y Publicaciones.

OBRA NUEVA

Contribucion Industrial y de Comercio

CONTIENE

EL REGLAMENTO Y TARIFAS

aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893

Concordado y anotado profesionalmente y seguido

de un minucioso Repertorio Alfabético, de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas,

POR

D. Leon Medina y D. Manuel Marañón,

ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

SOMBREROS, VESTIDOS,

batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfección y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolás Yagües, Galería de Robles, 8, principal

Sociedad de Teléfonos de Madrid

(SOCIEDAD ANÓNIMA)

Tarifas de precios de suscripción al año

Por una estación particular.....	300
Por una estación para líneas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	70
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	90
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	50
Por cada otra dirección.....	50
Por un conmutador de dos direcciones.....	10
Por cada otra dirección.....	10
Por un timbre.....	10

LOS MEJORES GUANTES

que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Especialidad de la casa: el guante negro.

3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO

Nbre. 13) FOLLETO DE «EL CORREO» (P. 1197)

HAZANAS DE ROCAMBOLE

III EL DESQUITE DE BACCARAT.

POR PONSON DU TERRAIL.

—Es evidente—dijo—que el buen hombre no se acostaría dejando la llave en la cerradura, sino que se encerraría por dentro. ¿Cómo hacer para salir de aquí y dejar la puerta cerrada y la llave interiormente?

Rocambolé miró á su alrededor, inspeccionando detenidamente el aposento, que era muy espacioso y tenía tres puertas: una por donde había entrado Rocambolé, y daba al corredor; otra que comunicaba con un espacioso salón, cerrada con el picaporte, que era de los de golpe, mas faltaba la llave en la cerradura; la tercera comunicaba con el gabinete; pero delante de ella, é interceptando el paso, había un grande armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

Rocambolé no pensó siquiera en salir por esta puerta: en primer lugar, estaba cerrada con llave, y además habría sido preciso separar el armario.

El supuesto marqués se encontró entonces en un salón, cuyas sillas colgaduras, así como el polvo de que estaban cubiertos los muebles, atestiguan que había mucho tiempo no penetraba nadie en él. Rocambolé se dirigió á la puerta, que, como las demás, daba al corredor. En la cerradura estaba puesta la llave.

—¡Me he salvado!—exclamó. Y regresando al aposento del difunto, dió dos vueltas á la llave en la cerradura, tomó la llave, pasó al salón, cerró tras sí la puerta de comunicación, merced al pestillo de golpe, y la del corredor con llave.

—Ahora—murmuró Rocambolé entrando en su cuarto—muy osado ha de ser quien pretenda asegurar que el anciano Antonio no ha fallecido de una apoplejía fulminante.

El día siguiente á las siete de la mañana salió de su alcoba el supuesto marqués de Chamery, y se dirigió á la de su cuñado el vizconde de Asmolles, tranquilo y riante como hombre que ha dormido perfectamente.

—¿Qué opinas de esto?—le preguntó entregándole la carta de Concepción.

—El vizconde la leyó detenidamente, y le contestó sonriendo:

—Oplno que debes pensar en pedir á las autoridades españolas carta de naturaleza lo mas pronto posible.

Iba á añadir á esta respuesta algunas consideraciones; mas oyó un gran ruido de carreras y de gritos, y penetró en el aposento un criado diciendo asustado:

—¡Ah, señor! ¡señor! ¡qué desgracia!

—¿Cómo?... ¿qué ocurre?—preguntó el vizconde.

—El señor Antonio....

—¿Qué?... acaba.

—Le hemos encontrado en su cama.... muerto.

—¡Es imposible!—exclamó Rocambolé

con un acento de dolor perfectamente fingido y del mejor efecto.

Regresemos á España, quince días después de aquel en que vimos á Fernando Rocher y su esposa comiendo en casa de D. Pedro C..., capitán del puerto de Cádiz.

La capitania del puerto estaba iluminada, y una multitud del pueblo, de ese pueblo español indolente y lleno de actividad á la vez, llenaba sus alrededores.

La reina, que se hallaba en Cádiz quince días hacia, con objeto de tomar los baños de mar, se había dignado asistir á una fiesta que daba el Ayuntamiento á beneficio de los pobres, y desde las nueve de la noche una fila de carruajes ocupaba los alrededores de las Casas Consistoriales. Cada uno de ellos se había detenido delante del vestíbulo el tiempo necesario para que se apesasen las personas que lo ocupaban.

Tratábase de un baile de trajes. Todos los reinos, todas las épocas, todos los países estaban representados en él por los más vivos y espléndidos vestidos.

Daban las nueve en el momento en que una elegante berlina se detenía delante del vestíbulo, apeándose de ella una mujer y dos hombres, uno de los cuales vestía de caballero de la corte de Luis XV y daba el brazo á una marquesa de la misma época.

Ambos llevaban la cara descubierta, y los convidados recordaron que hacia un mes los encontraban paseando por la bahía, en el teatro ó en los paseos públicos. Eran Fernando Rocher y su esposa. El otro era un joven imberbe, de cabellos rubios, mirada fogosa, y cuya desventurada y atrevido revelaban un carácter enérgico y resuelto.

Este joven, lo mismo que sus dos compañeros, llevaba la careta en la mano, y

vestía el uniforme blanco y azul que usan los cadetes nobles de la Guardia Imperial rusa.

En el momento en que penetraba en el salón con los esposos Rocher, un español vestido de abenegoje dijo á un bej tunecino que estaba á su lado:

—¿Quién es ese joven del uniforme ruso?—Un ruso.

—¿Bahl eso parece; pero él será....

—Un verdadero moscovita.

—¿De verdad?... ¿Cómo se llama?—¿Oh! eso es mucho preguntar. Tiene un apellido que concluye en *ski*, en *off* ó en *off*, imposible de pronunciar por sus muchas consonantes.

—¿Desde cuándo se halla en Cádiz?—Desde hace tres días.

—¿Dónde se hospedó?—En la fonda de *Asítrias*.

—¿No sabeis nada más?—Nada más.

—¿A fe mía que es más lindo que una mujer bonita.

—Sin embargo, en su mirada hay toda la energía del hombre.

Interin ambos interlocutores se expresaban en estos términos, el joven cadete ruso cruzaba los salones mirando á derecha é izquierda, cual si buscase á alguno que muy pronto encontró Fernando.

Era el capitán del puerto, D. Pedro C....

El joven ruso y el marino español se saludaron, asieronse del brazo y bajaron á los jardines del palacio, que estaba iluminado á giorno, internándose en una calle de las más solitarias.

ello el honor de una de las principales familias de la grandeza.

El cadete ruso se sentó en un banco, y el capitán le imitó.

—¿Eh aquí—dijo este último—el programa que debe seguirse, y para el que estoy autorizado.

—Escucho.

—El vendrá muy pronto, se aparecerá por el baile á través de la multitud, pero sin quitarse la máscara un solo momento.

—Muy bien.

—A las doce menos cuarto desaparecerá, volviendo luego que S. M. abandone el baile.

—¿Y se quitará la careta?—No, interin quede mucha gente.

—¿Pero y ella?—Permanecerá aquí, porque á pesar del luto, viene con la Reina, quien la hará quedarse sin darle explicacion alguna.

—¿Y no os hizo la reina mas preguntas?—Ninguna.

—En ese caso, todo marcha perfectamente—dijo el cadete.

Y sacando del bolsillo una careta de terciopelo verde, se la colocó sobre su bello rostro, añadiendo:

—Ahora permitidme que os deje. Voy á espiar á nuestro protegido.

—Hasta luego, pues, señor conde.